
Уочи коначне рунде преговора,
Високи представник ургира на
лидере  БиХ  да  нађу  домаће
рјешење
Разговори који су сада у току и који се воде под окриљем Високог
представника,  Волфганга  Петрича,  о  постизању  споразума  око
оптималног  метода  спровођења  одлуке  Уставног  суда  о
конститутивности  народа,  улазе  у  кључну  завршну  фазу.

Ови разговори представљају најзначајније преговоре о будућности Босне
и Херцеговине од Дејтона. Вријеме истиче, и Високи представник
подсјећа да лидери БиХ сада морају преузети одговорност за грађане
које представљају и вратити дигнитет земљи тако што ће показати да
могу доћи до споразума.

Ово је истински сусрет БиХ са судбином.

Иако се може рећи да је током неколико протеклих недеља постигнут
значајан напредак, политички лидери су протеклих дана наглашавали
области у којима нису могли постићи споразум. Они кажу: “Нећемо
попустити“. На ово је Високи представник данас рекао: “Ни од кога
се не тражи да попусти. Од лидера се тражи да нађу заједнички
језик  –  у  дугорочном  интересу  оних  који  их  подржавају  и  у
дугорочном интересу свих грађана БиХ. Као мултиетничка демократија,
БиХ може једино просперирати на основама концензуса који постигну
демократски изабрани лидери. Без политичког договора – суштине
европске демократске традиције – грађани БиХ ће бити осуђени да и
даље остану заробљеници прошлости.”

Приједлози који се налазе на столу су приједлози странака. Улога
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Високог представника у овим разговорима је да их олакша и посредује
у њима. Његова улога је и да обезбједи да коначни споразум буде
симетричан по садржини и да је у складу са модерним европским
нормама, како је неколико пута до сада поновио Управни одбор
ПИК–а.  Ово  значи  да  три  конститутивна  народа  у  БиХ,  у  оба
ентитета, морају имати пуна права. Поред тога, њихови витални
интереси морају бити заштићени и они морају бити у потпуности
заступљени  у  институцијама  власти  и  процесу  одлучивања  у
Ентитетима. Права Осталих такође морају бити загарантована.

Ови разговори не смију пропасти. У ери одговорности домаћих органа,
сваки озбиљан политичар у БиХ даће све од себе да разговори уроде
плодом. У вријеме приступа БиХ Савјету Европе, политичари морају
дорасти  својим  обавезама.  Споразум  о  уставним  амандманима
омогућиће им да се у потпуности посвете обесхрабрујућој економској
ситуацији у којој се налази БиХ, и да се боре против сиромаштва од
којег пате многи. Високи представник упућује апел грађанима БиХ да
дају подршку напорима својих лидера на постизању споразума који ће
бити од користи цијелој земљи.


